Мастер – класс

    В последние годы значительно возрос интерес учителей и руководителей учебных заведений к использованию системного подхода в управлении жизнедеятельностью общеобразовательного учреждения. Появилось большое количество коллективов, которые пытаются моделировать и создавать воспитательные образовательные системы.     

      В нашей школе построена и успешно функционирует ВС «Твой мир», цель которой – формирование полноценной психически и физически здоровой личности с устойчивым нравственным поведением способной к самореализации и самоопределении в социуме.  

     Поэтому, у меня, как у классного руководителя,  появилось желание создать ВС класса. Разрешите мне ее представить: ВС «555»: «Учиться на 5, трудиться на 5, все правила на 5 выполнять!».  
      Достижение  цели  идет через решение следующих  задач:
·  Формировать у детей осознание принадлежности к школьному коллективу, стремление к сочетанию личных и общественных интересов, к созданию атмосферы подлинного товарищества и дружбы в коллективе.

· Воспитывать сознательное отношение к учебе, развивать познавательную активность, формировать готовность школьников к сознательному выбору профессии.

· Воспитывать сознательную дисциплину и культуру поведения.

· Вырабатывать потребность учащихся в постоянном пополнении своих знаний, в укреплении своего здоровья.

· Формировать уважение к членам семьи; воспитывать семьянина, любящего своих родителей.

     ВС класса имеет следующую структуру: пояснительная  записка, в которой дается обоснование выбора системаобразующего элемента; цель и задачи; механизм реализации; предполагаемый результат; диагностика эффективности ВС.
        Эпиграфом  ВС я взяла слова А.С.Макаренко: 

       « Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но, прежде всего и дольше всего – люди. Из них на первом месте – родители и педагоги».

    Чтобы вырастить полноценного человека, культурную, высоконравственную, творческую и социально зрелую личность, необходимо, чтобы учителя и родители действовали как союзники, делясь с детьми своей добротой, опытом, знаниями. 

      Совместная деятельность учителя, учащихся и родителей позволила разработать своеобразную модель воспитательной системы класса. 

Главное в воспитательной системе класса – создание соответствующего морально – психологического климата, творческой атмосферы, доброжелательного стиля отношений – всего того, что способствует развитию личности каждого ученика, коллектива в целом; помогает в формировании жизненной позиции, общего отношения к жизни; признанию личности человека как абсолютной ценности.

Работа с родителями ведется по двум направлениям – повышение психолого-педагогических знаний и вовлечение их в учебно – воспитательный процесс.

Во всей работе отчетливо реализуется идея сотрудничества, она способствует обогащению жизни детей, содействует формированию благоприятного морально – психологического климата в детском коллективе, укрепляет и развивает отношения «Педагог – ученик», «Педагог – родитель», «Ученик – родитель». 

    Так как ценности в класс, я считаю, привносит именно учитель, то наиболее важным представляется определение тех черт, которые характеризуют как ученика, так и учителя: образованность; целеустремленность; демократичность; интеллигентность; воспитанность; законопослушность.

         В воспитательной системе моего класса взаимодействие и сотрудничество педагогического, ученического и родительского сообществ  выступает как системаобразующий элемент, объединяя весь учебно -  воспитательный процесс.

                                                          «5 важных правил в жизни выполняй,

                                                                                И на земле  увидишь светлый рай:

                                               В делах мирских не возмещай покой,

                                                                                    Зря не рискуй своею головой,

                                                                                    Здоровье береги, как редкий клад,

                                                                                    Живи в достатке, но не будь богат,

                                                                                    И пусть приходит разделить досуг

                                                   К тебе надежный и сердечный друг».

                                                                                                         Джали.
    В воспитательной системе  класса мною разработаны:  5 правил для учащихся; 5 правил для родителей; 5 правил для учителей и механизм их реализации.

· Правила для учащихся…  В разделе «Механизм реализации программы для учащихся» прослеживаются  различные формы работы с классом: классные часы, беседы, классные собрания, семинары, диспуты, конкурсы, устные журналы.

· Правила для родителей... «Механизм реализации программы для родителей» выделяет   следующие направления: организационная деятельность; информационно-просветительская деятельность; работа с родителями; творческое направление; пропаганда здорового образа жизни семьи. 

· Правила для учителей … «Механизм реализации программы для учителей» выделяет   следующие направления: учебно - познавательная, художественно-эстетическое, гражданско-патриотическое, профориентационное и спортивно-оздоровительное. Все эти направления реализуются через: беседы, консультации, дни здоровья, кружки, секции; участие в родительских собраниях, в классных мероприятиях.

     Для  деятельности классного руководителя взяты следующие направления: учеба; обобщение и развитие личности ребенка; досуг; здоровье; научно-методическую работу. «Механизм реализации программы для классного руководителя» включает в себя: работу с учащимися, работу с родителями, работу с учителями.

   Созданная модель помогает более целенаправленно и обоснованно строить воспитательную систему, сосредотачивать усилия на решении наиболее важных педагогических проблем, согласовывать устремления действий учителя, учащихся и родителей при планировании и организации жизнедеятельности в классе. А это, несомненно, должно способствовать повышению эффективности педагогической деятельности, достижению более существенных результатов в духовном и физическом развитии учащихся, формировании индивидуальности классного сообщества и его членов.               

    ВС класса «555» опубликована в научно-практическом журнале ГУО и ИПКиПРО Курганской области «Педагогическое Зауралье» №3 за 2007 год и представлена на РМО заместителей директоров по воспитательной работе района.
     В конце каждого учебного года в школе проводится диагностика эффективности воспитательного процесса, в частности, уровень удовлетворенности родителями и учащимися образовательным учреждением. В моем классе он самый высокий по школе.                                 
    Главным показателем эффективности ВС являются высокие результаты обученности и воспитанности учащихся. Класс, в котором я являюсь классным руководителем, три года подряд является победителем школьного конкурса «Класс года», он занесен в школьную «Книгу Почета». 

   Темой самообразования является: «Использование воспитательного потенциала семьи в работе классного руководителя». Я предлагаю вашему вниманию   игру «Дом, который построим мы …».

           (Проводится мероприятие в форме игры «Дом мечты»)

