      С 23 января по 23 февраля в школе  пройдет месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный Дню защитника Отечества, 70-летию Сталинградской битвы, 70-летию Курганской области и 100-летию трижды Героя Советского Союза Александра Покрышкина. 

      "Это месячник славы, патриотизма и памяти о самой святой профессии защитника Отечества. В эти дни мы будем вспоминать тех, кто уберег нашу родину от вражеских захватчиков. Мы будем вспоминать людей, благодаря которым наша страна живет и развивается. Молодое поколение должно знать, что оно является потомками этих богатырей. Призываю всех обучающихся  принять активное участие в этом месячнике.
        В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы в образовательном учреждении пройдут торжественные линейки, патриотические конкурсы, выставки и спортивные соревнования, "Уроки мужества", социально-патриотические акции "Поздравляем солдата!",  и другие мероприятия.
       Предлагаем принять участие в месячнике родителям, старшим братьям наших учащихся, проходившим службу в рядах  армии, а также тех, кто бывал в горячих точках.

       Желающие могут обратиться к классным руководителям учащихся, заместителю директора по воспитательной работе Брославской Татьяне Петровне.

