Традиции «Муравейника»
Традиция – это обычай, установившийся порядок в поведении.
· «Здравствуй, «Муравейник»!» 
· «До свидания, «Муравейник»!».
    Это первая традиция, с которой встречаются дети. Когда отряд доходит до ворот лагеря, все останавливаются, и педагоги рассказывают детям о ритуале встречи в «Муравейнике». Они объясняют, что лагерь – тоже некое «существо» и с ним надо быть вежливыми. Затем весь отряд встаёт у ворот, и по команде педагога дети громко и дружно кричат: «Здравствуй, «Муравейник»!». Считается, что отряд, сумевший радостно и дружно прокричать приветственные слова лагерю, будет всю смену жить дружно и ярко.
 Когда смена заканчивается, отряд, покидая лагерь, снова останавливается у ворот, и, повернувшись лицом к «Муравейнику», все бросают на него прощальный взгляд и говорят: «До свидания, «Муравейник»!». Считается, что потом надо обязательно повернуться и идти, не оглядываясь, потому что «кто обернётся, тот никогда сюда не вернётся».
· Традиция доброго отношения к людям.
  При встрече с любым человеком, нужно говорить: «Доброе утро!», «Добрый день!». Принято говорить именно «Добрый…!», а не «Здравствуйте!», потому что это слова затёрто до быстрого «Здрасьте!» и произносится впопыхах. Когда же человек слово «добрый», то он непроизвольно произносит это по – доброму, а потом пожелание добра человеку, оказавшемуся рядом, входит в привычку.
    Ещё одно правило вежливости, входящее в традицию доброго отношения, касается обращения детей друг к другу. Педагоги  стараются донести до детей мысль о неправильности и недопустимости обращения по каким-то кличкам или прозвищам, потому что в этом проявляется явное неуважение к личности человека, и приветствуют обращение по именам. Казалось бы, это очевидное правило вежливости, но к сожалению, далеко не для всех.
· «Приятного аппетита!».
     В «Муравейнике» отряды перед приёмом пищи желают друг другу «приятного аппетита!». При входе в столовую отряд хором произносит: «Всем-всем-всем приятного аппетита!». 
· «Муравейнику» - небывалую чистоту!
   Поддерживать чистоту и порядок всегда считается обязательным. Поддерживают чистоту в «квартирах» и на территории лагеря сами жители.
· «Уходя – оглянись!».
    Эта традиция имеет несколько смыслов. 
Во-первых, уходя – оглянись, всё ли после тебя в порядке, всё ли чисто и убрано. 
Во-вторых, уходя – оглянись, не обидел ли ты кого-нибудь, всё ли благополучно у людей, которые рядом с тобой.
· Наказ.
     Каждая смена устанавливает наказ следующей смене. Ребята в наказе пишут о своей смене, о своей любви к лагерю и обращаются с призывом к новым (следующим) ребятам бережно хранить и любить лагерь, чтобы он ещё много лет жил и радовал всех, кто соприкасается с его удивительным миром. Наказ кладут в бутылку, которую закапывают в украшенном месте. Новые ребята откапывают эту бутылку в следующем году.

